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На протяжении веков в России воспитание у подрастающего поколения патриотизма и чувства национальной гордости, наци​онального достоинства имело первостепенное значение. История нашего государства  свидетельствует о том, что основу формирования у людей высокого мо​рального духа всегда составляли чувство пат​риотизма, любви к своему Отечеству, готов​ность сражаться за него до полной победы.
Идея патриотизма в нашей стране всегда рассматривалась в широчайшем диапазоне, включая историческую про​блематику, вопросы русского националь​ного самосознания и менталитета, «рус​ской идеи», исторической миссии России и выбора путей ее развития. 
На данном этапе развития российского общества патриотизм является одним из составных элементов структуры общественного сознания, отра​жающей отношение личности к Отечеству, к Родине, к народу. На протяжении многих веков это отношение проявлялось только на уровне психологии, становясь в переходные и трагические для Отчизны моменты мощ​нейшим стимулом ее защиты.
Сегодня как никогда встал вопрос со​хранения и сбережения русской нации, других народов России и их культурного наследия, уважения их национально-пат​риотического прошлого. И поэтому, первостепенная задача патриотического воспитания школьников  - научить детей любить свою Родину такой, какая она есть, ведь другой не будет. Наша история дает огромное количество примеров мужества и героизма, проявлений любви к своему Отечеству, самопожертвования. Изучение страниц героического прошлого страны,  том числе истории  Великой Отечественной войны – один из путей формирования патриотических чувств школьников.
В школе-интернате спортивного профиля г. Ленинска-Кузнецкого изучению истории Великой Отечественной войны уделяется особое внимание. Традиционно предметные недели истории проводятся в феврале и посвящены защитникам Родины. Так, неделя истории «Войны священные страницы навеки в памяти людской» включала в себя различные мероприятия: викторина для самых младших школьников-спортсменов «Что я знаю о войне», конкурс творческих работ «Они сражались за Родину», выставка фотографии и рисунков «Оружие Победы», книжная выставка «Полководцы великой войны», конкурс мультимедийных презентаций о войне. В конкурсе приняли участие обучающиеся 5-9 классов. Ими были созданы и представлены на конкурс презентации «Блокада Ленинграда», «Сталинградская битва», «Курская битва», «Битва за Москву» и многие другие.
Наибольший интерес у школьников-спортсменов вызывает ставшая уже традиционной эстафета памяти,  проходящая накануне Дня Победы. План проведения эстафеты памяти  разрабатывается школьным парламентом под руководством учителя истории. Ребята предлагают, а затем  и проводят те мероприятия, которые им интересны. 

Эстафета памяти начинается 4 мая. Каждый день посвящается одному году войны: 4 мая посвящено 1941 году, 5 мая – 1942 году, 6 мая – 1943 году, 7 мая – 1944 году, 8 мая – 1945 году. Вся информация размещается на стендах. На карте флажками отмечается ход боевых действий. 

Ежедневно проводится викторина, посвященная конкретному году, оцениваются орденами и медалями самые активные участники. Победители всех этапов принимают участие в турнире знатоков 8 мая. 
План проведения эстафеты памяти
	Дата 

проведения
	Название мероприятия

	4 мая
	Кинолекторий «Брестская крепость».

Устный журнал «Начало Великой Отечественной войны».

Конкурс рисунков о войне.

	5 мая
	Кинолекторий «Битва за Москву».
Конкурс мультимедийных презентаций, посвященных событиям 1942 года.

Кроссворды, криптограммы, чайнворды ( размещены на стенде)

	6 мая
	Кинолекторий «Курская битва».
Устный журнал «Лагеря смерти».
Конкурс чтецов «Об огнях, пожарищах, о друзьях-товарищах».

	7 мая
	Киноконцерт «Песня на войне».
Защита проектов «Кузбассовцы на фронтах Великой Отечественной войны».
Фотовыставка «Война в истории моей семьи».

	8 мая
	Кинолекторий «Битва за Берлин».
Турнир знатоков истории Великой Отечественной войны.

Праздничное мероприятие.


Турнир знатоков истории Великой Отечественной войны является ключевым событием эстафеты памяти. Класс, учащиеся которого принимали самое активное участие и набрали больше всех орденов и медалей, становится победителем эстафеты памяти. К участию в турнире приглашаются ученики, получившие наибольшее количество наград за все дни. Победитель турнира награждается памятным призом. 
При формировании патриотических чувств школьников-спортсменов изучение истории Великой Отечественной войны имеет огромный воспитательный потенциал, а привлечение краеведческого материала  - еще и развивающий потенциал.
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